



Distr.: General
18 December 2023
Chinese
Original: English

第七十八届会议

议程项目 18(d)和 64

为人类今世后代保护全球气候

中亚和平、信任与合作区

2023 年 12 月 15 日土库曼斯坦常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函转递土库曼斯坦总统 2023 年 12 月 1 日至 2 日在阿拉伯联合酋长国迪拜举行的联合国气候变化框架公约缔约方会议第二十八届会议上发表的国家立场声明(见附件)。

请将本信及其附件作为大会议程项目 18(d)和 64 下的文件分发为荷。

常驻代表

大使

阿克索尔坦·阿塔耶娃(签名)



2023 年 12 月 15 日土库曼斯坦常驻联合国代表给秘书长的信的附件

[原件：英文和俄文]

土库曼斯坦总统在联合国气候变化框架公约缔约方会议第二十八届会议上发表的国家立场声明

2023 年 12 月 1 日至 2 日，阿拉伯联合酋长国迪拜

土库曼斯坦认为，参加联合国气候变化框架公约缔约方会议第二十八届会议是推进我国气候变化问题国际战略的一个里程碑。这一战略的一个重要部分是确保我国自联合国可持续发展大会(里约+20)和其他主要论坛召开以来提出的各项倡议得到稳定、一致的执行以及土库曼斯坦所做的持续努力。

2012 年通过的《国家气候变化战略》是指导土库曼斯坦全面参与全球气候议程的起点。我国加入《巴黎协定》成为合乎逻辑的下一步。2019 年，《国家气候变化战略》修订版获得批准。这份包容性文件载有关于促使几乎所有重要的经济部门和社会领域适应新情况的一整套措施。其中对燃料和能源综合体给予了特别关注，正在这一方面做出重大努力，通过增加利用伴生石油气和尽量减少运输过程中的天然气损失来减少排放。

作为一个负责任的国家，土库曼斯坦认识到，必须在国际和国家两个层面继续做出有针对性的努力，以确保在应对气候变化及其后果方面取得进一步进展。其重要方面之一是我国对减少甲烷排放的国际努力做出的贡献。在格拉斯哥举行的联合国气候变化框架公约缔约方会议第二十六届会议上，土库曼斯坦表示支持关于《全球甲烷承诺》的新倡议，并表示愿意详细研究这一文件并参与其执行工作。

根据《联合国气候变化框架公约》的建议，在联合国开发计划署的积极支持下，2022 年 5 月，我国编制并批准了《土库曼斯坦对〈巴黎气候变化协定〉的国家自主贡献》。这份战略文件假设，到 2030 年，温室气体排放量将比 2010 年减少 20%。

今天，土库曼斯坦在这个崇高的讲台上正式宣布加入《全球甲烷承诺》。同时，土库曼斯坦将继续在现有项目和方案范围内与国际组织和伙伴国家开展目前正在进行的合作，以切实履行《全球甲烷承诺》中的各项承诺。

在我国多年来推动的解决中亚气候问题的广泛国际合作的背景下，必须强调今年 11 月 13 日土库曼斯坦环境保护部与联合国环境规划署(环境署)签署的谅解备忘录的重要性。该备忘录旨在制定向土库曼斯坦和中亚国家转让气候技术的区域方案。我们认为该文件是考虑在土库曼斯坦建立联合国中亚气候技术区域中心的第一步和重要法律基础。因此，土库曼斯坦关于为一个拥有近 8 000 万人口、独特的自然资源和生物多样性、同时又位于严重环境风险地区的区域建立这一专门的联合国中心的倡议，现在有了实实在在的前景。

土库曼斯坦充分致力于在全球气候倡议范围内继续开展多边合作，欢迎拟议的《气候与健康宣言》，并认为支持这一宣言非常重要，可以确认我们在实施《巴黎协定》过程中在医疗保健问题上的集体决心和团结。

土库曼斯坦认识到气候变化影响对确保全球粮食安全的特殊重要性，完全支持关于可持续农业、有韧性的粮食体系和气候行动的《酋长国宣言》。

土库曼斯坦认识到国家和地方各级政府之间协调应对气候变化的重要性，愿意支持建立 COP-28 应对气候变化宏愿多层次伙伴关系联盟的倡议。

我们愿意在考虑到土库曼斯坦国家利益的情况下，与所有有关各方在农业、生态、能源、金融和卫生领域进一步加强区域和全球合作，以实现《酋长国宣言》的各项目标。